

COMUNICAT DE PRESĂ

ANMDDMR- Informații referitoare la situația creată de ”Provocarea Paracetamol”, în România

În vederea analizării posibilelor situații create de ”Provocarea Paracetamol” în România, dar și a preîntâmpinării unor evenimente nedorite, Agenția Națională a Medicamentului și a Dispozitivelor Medicale din România (ANMDDMR) colaborează cu instituțiile de sănătate și alte autorități competente pentru a menține siguranța pacienților.

ANMDDMR a solicitat informații cu privire la semnalarea creșterii numărului de cazuri de supradoză cu medicamente care conțin paracetamol la copii sau adolescenți și posibila legătură de cauzalitate cu postarea pe rețeaua de socializare, TikTok.

Solicitățile au fost transmise către unități medicale cu linii de urgență pentru copii și în atenția Comisiilor de Medicină de Urgență, Anestezie și Terapie Intensivă și Pediatrie din cadrul Ministerului Sănătății.

Ce riscuri implică supradozajul cu paracetamol?

Paracetamolul este un medicament accesibil și utilizat frecvent pentru a trata durerile și febra, însă atunci când este administrat în cantități excesive poate provoca leziuni severe ale ficatului, cu efecte devastatoare asupra sănătății, atât pentru adulți cât și pentru copii. Primele simptome ale supradozajului apar adesea după 24-48 de ore și pot include: paloare, greață, vărsături, dureri abdominale sau lipsa poftei de mâncare. În cazuri grave, aceste simptome se pot transforma în dureri de cap severe, stare de confuzie, slăbiciune, tulburări de ritm cardiac, probleme renale și chiar deces.

Ce este important să știți:

- În cazul în care aveți suspiciuni sau certitudinea că un copil a luat o cantitate mare de paracetamol nu amânați vizita la spital!
- Tratatamentul rapid poate face diferența între o recuperare completă și complicații grave.

Recomandări pentru părinți și cei implicați în creșterea și supravegherea copiilor:

- Fiți atenți la accesul copiilor și adolescenților la medicamente. În România medicamentele care conțin paracetamol sunt eliberate fără prescripție medicală și pot fi procurate cu ușurință de adolescenți.
- Asigurați-vă că sunt urmate întotdeauna recomandările medicului/farmacistului și instrucțiunile din prospectul fiecărui medicament.
- Explicați copiilor și adolescenților riscurile asociate administrării de medicamente în doze mai mari decât cele recomandate, inclusiv riscul de deces.

Împreună putem preveni tragediile

Vă îndemnăm să rămâneți informați și să sprijiniți sănătatea celor dragi.

Dacă manifestați o reacție adversă, ulterior administrării unui medicament, discutați cu medicul dumneavoastră și trimiteți un raport la ANMDDMR prin [Raportează o reacție adversă](#).